
ATA DA 264ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

DA DESENVOLVE SP – AGÊNCIA DE FOMENTO DO ESTADO DE SÃO PAULO 

S.A. CNPJ/MF: 10.663.610.0001/29 -                            NIRE: 35300365968 

 

I. DATA, HORA E LOCAL: realizada no dia 22 de setembro de 2023, às 09h00, na 

Rua da Consolação, 371 – São Paulo, Capital. 

II. CONVOCAÇÃO E PRESENÇAS: convocada na forma do Artigo 13 do Estatuto 

Social. Presentes os membros do Conselho de Administração: Carlos Augusto Jatahy 

Duque-Estrada Júnior, Cristiano Bonfim da Cruz, Diego Allan Vieira Domingues,  

Francisco Vidal Luna, Jerônimo Antunes, Jorge Luiz Avila da Silva, Jorge Tatino Júnior, 

Luiz Márcio de Souza, Marcelo Diniz de Paula Rocha e Ricardo Dias de Oliveira Brito. 

Como convidados o Sr. Jorge Lima, Secretário de Desenvolvimento Econômico do 

Estado de São Paulo, Sr. Gustavo José de Melo Santos, Diretor de Negócios e 

Fomento, Srta. Karen Kemely Mussi Mhereb, Diretora Financeira e de Crédito, Sr. 

James Felippe Piazza, Superintendente de Planejamento. 

III.  MESA: assumiu a presidência dos trabalhos o senhor Jorge Luiz Avila da Silva, 

que convidou a senhora Gilmara Brancalion para secretariar a reunião. 

V. ABERTURA: Aberta a reunião, verificada a formalidade de quórum, o Sr. Jorge Avila 

observou que a reunião foi agendada em atendimento à solicitação do Sr. Jorge Lima, 

Secretário de Desenvolvimento Econômico do Estado, cujo objetivo era compartihar 

com os conselheiros o Plano de Governo e explicitar a expectativa do controlador 

quanto ao papel da Desenvolve SP dentro desse plano. O Secretário agradeceu a 

disponibilidade e a presença de todos explicando que a principal diretriz é fomentar o 

desenvolvimento econômico, considerando a vocação regional, a fim de fortalecer as 

regiões, diminuir as diferenças regionais e gerar emprego e renda. Uma das 

características do Estado de São Paulo é a concentração do PIB em alguns grandes 

polos econômicos, sendo, portanto, um dos desafios a pulverização econômica para 

as demais regiões fora destes polos. Os macroplanos de ações estão voltados para: i) 

reindustrialização, com foco nas micro e pequenas indústrias, que fortalecem a cadeia 

produtiva regional e geram emprego e renda; ii) apoio aos municípios com menos de 

50 mil habitantes, incentivando o turismo, por meio da oferta de infraestrutura 

destinada à criação de novas rotas turísticas; iii) agricultura familiar apoiada na 

formação de cooperativas; iv) conectividade e v) energias voltadas ao etanol, biogás e 

biometano. Observou que a Desenvolve SP tem um importante papel, nesses planos, 

principalmente no direcionamento do crédito considerando essas macrodiretrizes, a 

vocação de cada região e as cadeias produtivas. (...) TEXTO SOB SIGILO (...). 



VI. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho 

declarou encerrada a reunião, solicitando que fosse lavrada a presente ata que, depois 

de lida e achada conforme, segue assinada por mim, Gilmara Brancalion, secretária 

do Conselho, e pelos Conselheiros de Administração presentes à reunião. 
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